

Z NEBRASKY

Krajan Emil Mršný, jednatel pro firmu Nye-Schneider-Fowler Co. v Clarkson, stěhl se ve čtvrtek minulého týdne do hlavy a způsobil si zranění smrtelné. Krajan Mršný byl jednatelem pro jmenovanou společnost po poslední čtyři roky. Je ženat a má rodinu. Čin svůj spáchal ve chvíli, kdy nalézal se sám. Co bylo důvodem k sebevražednému činu, nemohlo být zjištěno.

Krajan J. A. Novák z Weston byl usmrcen a J. Sandra byl vážně poraněn při automobilovém neštěstí, které událo se čtyři míle západně od Wahoo v úterý minulého týdne večer kolem 9. hodiny. Sandra, který řídil automobil, ztratil nad ním kontrolu když blížil se k malému mostu. Automobil se převrátil a oba muži byli z něho vyhozeni. Nalezení byli o několik minut později W. H. Sherwoodem, který kolem jel v automobilu se svou rodinou z Clarks do Wahoo. Leželi podle sebe uprostřed řeky. Novák byl již mrtev. Jeho lebka byla proražena a potlučena. Sandra byl v polovědomí. Krční kost a jedna ruka byla mu zlomena a nepohyblivě raněn je také vnitřně, ale je naděje, že se pozdraví. Novák vlastnil ve Weston hostinec a Sandra je v obchodě pozemkovém.

Harry Pettendel, zedník, pracující na novostavbě Miller & Payneovy budovy v Lincoln, usmrcen byl v úterý minulého týdne elevátorem. Pettendel pracoval na první podlaže novostavby nedávko elevátorové zdviže. Při konání jakési zednické práce naklonil se hlavou do elevátorové šachty. Náhle elevátor se rychle povalil a zedníkova hlava byla rozdrvena, tak že zůstal na místě ležeti mrtev.

Dle zprávy sekretáře rady státní výstavby, W. R. Mellora, hrubý příjem letošní státní výstavby v Lincoln byl rekordním. Letošní příjem byl \$105,000, čili o \$1,000 větší nežli v roce 1912, kdy byl \$104,000. V roce 1913, kdy panovalo velké sucho po celém státě, hrubý příjem byl jenom \$85,000 a v roce 1914 byl ještě menší a sice jenom \$67,000, tak že výstava skončila deficitem. Výstava letošní byla ale také výstavou nejnákladnější v historii státních výstav. Náklad na ni obnášel mezi \$80,000 a \$85,000, tak že čistý výtěžek bude něco kolem \$20,000. Výstavní rada byla nucena vypůjčit si nějaké peníze loňského roku, aby mohla zaplatit povstaly deficit, ale pan Mellor očekává, že po zaplacení všech závazků výstavní radě zůstane kolem \$12,000 v pokladně. Úplná finanční zpráva, na které v přítomné době pracuje pokladník Dickman, vydána bude v příštích několika dnech.

Indiáni kmene Omaha, žijící na rezervaci v Thurston okresu, zakončili ve středu minulého týdne úspěšnou zemědělskou výstavku, která trvala čtyři dny a těšila se velkému zájmu jak u členů kmene, tak i mezi osadníky okolními. Výstava byla umístěna ve velkém stanu v Macy, kde nalézají se vládní rezervací budovy, a byla první výstavou toho druhu, jaká kdykoliv Indiány kmene Omaha byla uspořádána. Velké množství Indiánů rozložilo své stany v okolí výstavního stanu a tábořili tu po celé čtyři dny. Výstava pohledných plodin byla velmi dobrá a některá vystavená kukuřice byla opravdu znamenitá. Velký zájem jevil se o výstavku zelenin, jež byla pečlivě uspořádána. Zajímavé bylo oddělení ženské, kde podány byly pěkné ukázky indiánského umění dekoračního. V oddělení drábežů nalézalo se množství skupin pěkných slepic, kachen, krocanů a pod. Po celou dobu výstavy účinkovala indiánská kapela v Pipestone, Minn. Nejlepší přednášky na výstavě odměněny byly cenami peněžními v úhrnec obnosu \$175, jež sebrány byly mezi příslušníky kmene Omaha.

Nebraska věnuje na svoje školství měsíčně \$1,000,000. V přítomné době pracuje se na plánech za účelem zlepšení školství venkovského, které nenalézá se na takovém stupni, by s ním šlo v autoritě státní bys spojovány. Nový zákon o spojení venkovských škol a o státní pomoci pro takové spojené školy je jedním z nejdůležitějších zákonů kdykoliv přijatých a dává Nebrascce příležitost, aby v příštích několika letech zlepšila svoje venkovské školství. Takové sloučené školy jsou v činnosti již v jiných státech a jsou úspěšným.

Zelezniční úředníci a obchodníci s obilím prohlašují, že nebraský farmář letošního roku vykává s prodejem pšenice, dokud cena její nebude vyšší. V jiných letech farmář prodával pšenici hned jak vyšla z mlátičích strojů, ale roku letošního počítá, že bude to znamenati pro něho výhodu, když vykává s její prodejem. Farmář může nyní získati za pšenici asi 80 centů. Má však za to, že může později získati za bušl \$1 a více. Zeleznice v očekávání velkého dovozu připravily káry hned před začátkem srpna, ale těchto káry není třeba ani použiti, poněvadž k dovozu obilí stačí ony, které nalézají se ve službě. Také opozdění v mláčení je toho příčinou do jisté míry. Úroda pšenice v Nebrascce odhaduje se na 60,000,000 bušlů, vezmeme-li v úvahu počet akřů, pšenice osetých, a loňskou průměrnou úrodu na akru. Jarka letošního roku dala velmi dobrou úrodu a odhaduje se, že sklídí se jí kolem 4,000,000 bušlů. Ovsu sklídí se kolem 65,000,000 bušlů a kukuřice asi 177,000,000 bušlů. Úroda ovsu bude míti cenu asi \$26,000,000. Za tyto tři úrody utrží farmáři v Nebrascce kolem \$183,350,000.

Němečtí občané v Nebraska City požádali před rokem, aby na veřejných školách tohoto města, dle opatření státního zákona, vyučováno bylo němečtí. Školní rada odepřela tehdy vyhověti této žádosti a podobně učinila i letošního roku, kdy žádost podána byla německými rodiči znovu. Zadařel z toho důvodu obrátili se nyní k nejvyššímu soudu a žádají, aby školní rada v Nebraska City byla donucena zjednatí učitelé němčiny v souhlasu s Moekettovým zákonem, na jehož základě již v celé řadě osad vyučuje se na školách moderním evropským jazykům, hlavně němečtí a češtině. Soudcové nejvyššího soudu, s kterými právníci německých rodičů z Nebraska City měli konferenci, prohlásili, že případu tomuto nedají přednost před jinými a tak bude to trvati nejméně dva roky, než bude rozhodnut. Má se za to, že právníci zahájí soud u distriktního soudu pravidelným způsobem, čímž rozhodnutí by se urychlilo. Práví se, že německé spolky opatří peníze, aby případ tento mohl být předložen soudu. Rozhodnutí v tomto případě bude důležité i pro nás. Rozhodne-li soud ve prospěch Němců v Nebraska City, pak i krajané, kteří dosud marně namáhají se přiměti školní rady v některých místech, aby zavědly ve veřejných školách vyučování češtině, budou moci spíše očekávat svého dosáhnutí. To platí zejména o Omaze, kde školní rada sice ochotně vyhověla německým žádostem, ale Čechům jenom v jednom případě.

Za několik tisíc dolarů natropeno bylo škody na budovách a úrodě prudkým větrem, deštěm a krupobitím, kterými postiženo bylo David City a okolí v pátek minulého týdne. Byla to nejhorší bouře od roku 1887. V David City střecha na Roosově budově byla částečně vichrem stržena a tím způsobem bylo za několik set dolarů škody Otoupalíkovu železářskému obchodu a Havenově groceriemu obchodu, jejich nástasti obchodní nalézají se v této budově. Také jiné budovy byly poškozeny a v Perkinsově hotelu vytažena byla velká okenní tabule. Zprávy z okolí udávají, že stoky pšenice byly vichrem rozmeteny a obilí zničeno. V David City kroupy nepadaly, ale spád deště byl tři palce v jedné hodině.

Cedar Rapids v Boone okresu postiženo bylo malým tornádem v pátek minulého týdne. Peter Rutten, farmář, byl vážně poraněn, nákladní káry na tratích Union Pacific dráhy byly převráceny, mnoha budov bylo poškozeno a za tisíce dolarů škod způsobena na úrodě.

Rutten ubíral se do Cedar Rapids pro dítka, které nalézaly se ve škole. Padající strom zasáhl jeho automobil, značně jej poškodil, ale dítka neublížil. Jenom farmář byl poraněn. Velké stromy v okolí jmenovaného města vyvráceny byly z kofeň. Stohy pšenice byly rozmeteny a kukuřičná pole zničena. Krupobití pak dokončilo dílo škody, způsobené větrem a deštěm. Krupobití také postihlo okolí Primrose, kde způsobena byla velká škoda na pšenici a kukuřici. Zeleznici služba k Primrose byla zastavena v pátek odpoledne a obnovena až v sobotu večer.

Colfax, Platte, Boone a Nance okresy postiženy byly v pátek minulého týdne deštěm a prudkými větry, které v některých místech poškodily úrodu a hospodářská stavení. Také část Saline okresu postižena byla krupobitím, které učinilo mnoho škody zvláště na kukuřici. Kroupy vyloukly v mnohých místech okna a také drábež padla jim za obět. V Columbus konala se právě výstava Platte okresu a na 5,000 lidí zachyceno bylo bouří na místě výstavním. V Cedar Rapids v Boone okresu nádraží bylo značně prudkým větrem poškozeno a střecha stržena. Velký mlýn v Scotts Bluffs, jehož majitelem je Sitz Milling Co., byl úplně zničen požárem, vypuknuvším v neděli večer. Zničením mlýna v přítomné době, kdy právě měla nastati nejpříhodnější sezona, utrpěl majitel velkou škodu. Bude to trvati několik měsíců, než mlýn znovu bude postaven a zarizen. Ztráta odhaduje se na \$10,000 a nebyla kryta pojistěním.

Farmářské obydlí Harper Winfrey, tři míle severně od Stella, bylo zasaženo v pátek minulého týdne bleskem a úplně zničeno požárem. Požár tak rychle se šířil, že nebylo možno zachrániti ani nábytek. Škoda odhaduje se na \$3,000 a je kryta pojistěním.

Od 21. dubna tohoto roku aktiva státních bank vzrostla o \$7,428,661.37 a vklady o \$6,979,549.03. Tak vysvitá ze zprávy, kterou v minulých dnech vydal sekretář státní bankovní rady, Royse. V Nebrascce nalézá se 791 státní banka. Během minulého roku přibýlo čtyřiatřicet státních bank a aktiva vzrostla o \$15,376,081.99, půjčky a diskonty o \$10,386,555.05 a vklady o \$14,337,906.08.

VÝSTŘEDNOSTI BOHATĚHO FRANCOUZE.

Bohatí lidé dovedou být výstředními jako velcí umělci, ale mezi výstředními lidmi všech povolání Jacques Lebaudy, bohatý Francouz, nyní žijící v pekce vilce na Long Island v New Yorku, udří si předčtí. V minulých dnech časopisy přinesly zprávu, že bylo nutno dáti jej pod dohledku ozbrojených strážů, neboť jeho výstřednosti dosáhly vrcholu. Lebaudy poslán byl do sanatoria v Amityville, ale odtud podařilo se mu prchnouti.

Lebaudy upozornil před několika roky na sebe celý svět, když vydal se v čele výpravy ozbrojených mužů do Afriky a prohlásil se za cisáře saharického. Tehdy smál se této výstřednosti celý svět, ale Lebaudy to myslil nepoehybně vážně. Jeho panování dlouho ale netrvalo, poněvadž milionář ten to je jako dítě, které hračka těl jenom chvíli.

Jacques Lebaudy je synem James Lebaudyho, jenž ve své době nazýván byl "eukerním králem"

Po oteci svým získal dědičtím majetek v ceně \$15,000,000. Ve svých investimentech by vždy neobyčejně šťastným, tak že tento majetek spíše vzrostl v posledních letech, přes to, že Lebaudy dovedl utráceti peníze výstředně.

Jak svrchu pověděno, Lebaudy upozornil na sebe celý svět v roce 1903, kdy vydal se s výpravou do Afriky, aby na pobřeží proti Kanárským ostrovům založil velké císařství. Zde prohlásil se za cisáře saharického a u několika evropských dvorů ucházel se o uznání. Práví se, že věnoval několik miliónů na tento svůj dobrodružný podnik. Jeho příjmy byly ale tak velké, že mohl vyhoditi velké obnosy peněz na toto bláznovství aniž by zmenšil svůj majetek, zůsť sklaný po oteci.

V roce 1905 Lebaudy přijel do Spojených Států. Během prvního roku vydělal \$1,000,000 při spekulaci s akcemi dráhy Erie. Než zakoupil vilu Phoenix, byl velmi těžko k nalezení. Zdrávoval se dnes zde a žil opět onde a trvalého bydliště neměl. Nyní ale většinou zdržuje se ve ville, kde jeho výstřednosti trpí hlavně jeho manželka, Francouzka, která mluví jenom málo anglicky. Paní Lebaudyová žije ve ville se svou dcerou a Jacquinou a několika služebnými. Lebaudy snaží se ze všech sil, aby jí život svými výstřednostmi co nejvíce znepríjemnil. Nejdříve pokusil se Lebaudy změniti kontrakt na elektrárnu a plyn na svoje jméno, tak aby mohl je zmnožiti.

Před nedávnem zakoupil paní malých knihů a prohlášoval je vlastní více knih než jeho loňský sourodce. Zjednal si několik miliónovaných posílek v New Yorku a mučil je jezdit na kom Po té vyjžděl je čele tohoto již zlečkého shoru a tropil v okolí o bydli svých zamožných sousedů takové výstřednosti, že ti vyvolali soudní zálež, kterým učiněna byla přítrž jeho bláznivým konškům. Lebaudy prohlášoval, že evičel jdu na pomoc společnosti, ale "vzdal se Spojeným Státům."

Asi před měsícem Lebaudy zbarikádoval cestu před svým obydlím a odepřel dovoliti průchod kolemjdoucím. Několikrát nechal vystřelovati všechny nábytek ze své residence na cestu a po té nařídil, aby zase dopraven byl zpět. Již asi desetkrát nechal změnití všechny zámků ve svém obydlí a dvíře odstraniti, jenom aby způsobil nepřijemnosti své manželce. Paní Lebaudyová sdělila zpravodajům, že provdala se za Lebaudyho před devatenácti roky. Od narození dceryky prý Lebaudy začal s ní začal zeti nelaskavě. Prý prý si syna, z kterého jednou chtěl mítí svého francouzského generála.

ÚMRTNOST MEZI RANĚNÝMI VE VÁLCE.

Vražedné stroje, jichž užívá se v přítomné válce, jsou značně zdokonaleny a procento mrtvých a raněných v každé bitvě je větší než ve válkách v minulých letech. Jak vychází na jevo z anglicko zprávy o úmrtí mezi raněnými vojáky, procento úmrtí je větší nežli v minulých válkách. Téměř 24 procenta raněných vojáků zemřou na komplikace, které se vyvinou. V Krymské válce, kdy věda lékařská nebyla na takovém stupni jako je nyní, byla úmrtí jenom 22 procent. V toarské válce byla ještě menší a

je jenom 20 procent. Před čtyřicetiletými lety, ve francouzsko-německé válce, zemřelo jenom něco přes 17 procent raněných vojínů.

V zákopových bojích, jež nyní vedeny jsou hlavně na západním úbočí, je více zranění šrapnelu a střelami. Zranění kulkami z pušek, která převládala ve válkách minulých, jsou nyní řídká. Nejobtížnější věci v bojích zákopových je získati rychlou lékařskou pomoc pro raněné. Raněným dostane se sice rychle první pomoci, ale často po několik hodin musí ležeti, než dopraveni jsou do nemocnice, kde rány jejich jsou náležitě ošetřeny.

AK-SAR-BEN SLAVNOSTI.

Omažské dvacáté prvé velké Ak-Sar-Ben slavnosti budou se tento podzim odvívat od 29. září do 9. října. Obrovská tato "booster" organizace po 21 rok rostla, prospívá a více do skvělosti mohutněla. Počet členstva tento rok jest větším, nežli kdy byl před tím a tentokrát jest to již druhý rok, že bylo nutným počet členstva omezit, následkem nedostatku místa v obrovském doupěti, všem totiž vyhověti při korunovačním plese, kterýž jest vždy velkolepým zakončením sezony.

Ačkoliv každý nový člen znamená \$10 na nezbytné hotovosti, jakožto členský poplatek, přece organizace tato po dvě leta byla příjemna záporně zakývati hlavou a dmita těchto deset jedušek, jež jí byly před ukončením sezony nazázeny. Poslední rok byl počet členstva na 2,500 omezen. Ti, kdož po dosažení této číselce peníze své nabízelí, nemohli se do organizace dostat. Tento rok počet nových členů jest omezen na 1,000. O celé jedno sto více bylo jejich připuštěno, ježto doupě bylo seněkdu zvětšeno.

Ele všech nasvědčujících známek, davy, jež shromáždí se ke korunovému slavnostem 29. září až 9. října, na mnoho set tisíc dostoupí. Místo pro odvívání karnevalu nalézá se letos na 15. mezi Howard a Jones ul.

Každý král a královna, kteří v říši Quiveru po 21 rok panovali budou se letos nalézat v automobilové květinové parádě Ak-Sar-Ben, v úterý odpoledne, 5. října. Bude to nádherná podivná a zdárný vzrůst za 21-leté trvání této organizace. Množství zdarma atrakce jest opět pro letošní velký karnevalový týden připraveno. Zde jest program zvětšitých udalostí v týdnu karnevalu, od 29. září do 9. října:

- Automobilová květinová paráda, bude se odvívat v úterý, 5. října, odpoledne.
- Električká paráda, ve středu, 6. října, večer.
- Boston symfonický orchestr, bude koncertovat ve čtvrtek, 7. října, večer.
- Korunovační ples, v pátek, dne 8. října, večer.
- Worthmanova sloučená divadla, budou své divy, z celé zeměkoule do středu Omahy snesené, ukazovat na pozemku karnevalu každý den a večer od 29. září do 9. října.

Krajanka zabita autem. — V Clevelandu v úterý m. t. došlo u mostu na 54. ul., na Žižkově k broznému výjevu. Když 45-letá paní Anna Jenčíková se svým 6-letým synkem Jaroslavem, jehož pobízela ku spěchu, aby bez úzra dostali se na druhou stranu ulice, zahnila na 54. ul., tu chlapec spa

Velká Nabídka
Svršek z krabičky v ceně 1/2c hotově
Celý kupon v ceně 1/2c hotově

NEBO
CASH COUPON
10 Cigarettes 5c

Celý kupon a svršek z balíčku mají stejnou cenu. Mohou být různé za hotově neb ceně dárky (Tato nabídka vyprší 31. pros. 1915.)

Dr. Jan Habenicht
český lékař a ranhojič a odborník ženských nemocí usdíli se v Dodge, Nebr.
a doporučí se přízni krajanů. 9-1f

Chceme Vám prodati dříví pro Váš dům a stáj.
Počítejte Váš rozpočet k bezplatnému uvážení

Laciné dříví

Pište sloce. Vy materiál dovezeného až na Vaši stanicí

HOWLAND LUMBER CO.
517 No. 24. St. So. Omaha Neb

DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAŘ
Telefon: Douglas 130
201 Paxton Block (roh 16. a Farnam) OMAHA NEBR.

C. H. Kubát smírčí soudce
Pokoj čis. 410 Barker Blk. Tel. Red 6497

Nejvíce zásobený grocerní a řeznický obchod vlastní

A. Fr. Kunc
1902 již. 13. ul. Zboží vždy čerstvé. 9-1f

V podzim i v zimě jest potřeba dobré obuvi, která je k dostání u 9-1f

Stěpána Rojky
OBUVNÍKA
č. 1448 již. 13. ul. OMAHA

NĚMECKÁ PŘELEJVARNA V LESE V RUSKÉM POLSKU.



Němci po dobytí Polska vstali školu, kde pouze dítka jsou učeny německým jazyku. — Němci mají za to, že získáním nejmladší generace pro sebe, podají se jim úplná poměti zemi. Na obrázku našem spatřujeme skupinu polských dítek, vyučovaných německými vojenskými učiteli ve škole pod širým nebem.

řil rychle blížící se těžký automobil. Spatřiv, že matka spěchá v před, pokusil se jí zastaviti. — Vlak podařilo se mu zachrániti jen sama sebe, neboť než paní Jenčíková mohla odskočiti, stroj vrazil jí do boku a odhodil na dlažbu. Jenčíková utrpěla strašlivou ránu na hlavě, rameno jí přerazena pravice vykloubena a tělo její poseto podlitinami. Malý Jaroslav za srážky odhozen byl na stranu a vyvážel bez pohromy. Řidič auta vytkoval smatku a zhabělo ujel, nicméně čila jeho stráž byla zjštěna. Mezitím povolána policie 6. precinctu a poněvadž paní Jenčíková více nedýchala, posádky její dopraveny ambulancí do pohřebnického ústavu, kde bylo shledáno, že veškerá pomoc je marnou. Paní Jenčíková do Clevelandu přibyla před 43 lety z Budějovic z Čech a ku spoku naležela. Zůstávala celkem 8 dítek.